

# Книга Даниила и Царство Божье

(Церковь)

ДРЕВНИЕ ИМПЕРИИ МЕСОПОТАМИИ  
И СРЕДИЗЕМНОМОРЬЯ

ПРОРОЧЕСТВО ДАНИИЛА И ЕГО ТОЛКОВАНИЕ

ЗОЛОТО

СЕРЕБРО

МЕДЬ

ЖЕЛЕЗО  
И ГЛИНА

## Вавилонская

(625 г. до н.э. – 539 г. до н.э.)

«Голова истукана была из чистого золота... Небесный Бог даровал царство... Ты (Навуходоносор Вавилонский) – это золотая голова!»  
(Даниила 2:32, 37, 38; см.также 1:1)



## Мидо-Персидская

(539 г. до н.э. – 331 г. до н.э.)

«Грудь его и руки его—из серебра... После тебя (Навуходоносора) восстанет другое царство, ниже твоего»  
(Даниила 2:32, 39; см. также 8:20)

## Греческая

(331 г. до н.э. – 63 г.до н.э.)

«Чрево его и бедра его медные ... и еще третье царство, медное, которое будет владычествовать над всею землею».  
(Даниила 2:32, 39; см.также 8:21)

## Римская

(146 г. до н.э. – 476 г. н.э.)

«Голени его железные, ноги его частью железные, частью линяные... А четвертое царство будет крепко, как железо; ... оно, подобно всесокрушающему железу, будет раздроблять и сокрушать».  
(Даниила 2:33, 40, 42, 43)

## Царство Божье

Установлено (ок. 33 г.н.э.)

«И во дни тех царств Бог небесный воздвигнет царство, которое вовеки не разрушится, и царство это не будет передано другому народу; оно сокрушит и разрушит все царства, а само будет стоять вечно»

(Даниила 2:44)

© 2006

В Новом Завете показано, что Иисус и Иоанн Креститель проповедовали о создании Божьего царства, говоря, что оно «приблизилось» (Матфея 3:2; 4:17, 23). Поскольку церковь и царство – это одно и то же (Матфея 16:18-19; Марка 9:1; Деяния 1:3; 2:38, 47; 8:12; Колоссянам 1:13), а церковь была создана в первом веке во дни Римской империи, значит царство Божье было основано в первом веке после окончания служения Иисуса на земле. Церковь/царство состоит из людей со всех стран (Исаии 2:1-2) и, следовательно, оно поглотило «все эти царства» (Даниила 2:44). В Новом Завете говорится, что оно существовало в первом веке нашей эры (Колоссянам 1:13; 2 Фессалоникийцам 1:5; Откровение 1:9). Это царство живо и по сей день. Все кающиеся грешники, приняв крещение во Христа, могут стать его гражданами. Иисус, будучи Главой Церкви и Царем царей (Колоссянам 1:18; 1 Тимофея 6:15), в настоящий момент управляет Своим царством, Своим народом (Деяния 2:36; Луки 17:21).